

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

La voz de la revolución
en el mitin del próximo
domingo, en el
TEATRO OLYMPIA

Un plan de provocación contra el P.O.U.M.

Primero, la difamación y la calumnia; segundo, su eliminación gubernamental; tercero, su aniquilamiento físico

Si se nos lleva a una lucha que consideramos criminal, responderemos dignamente

Como demostramos por nuestro editorial del domingo último, el Secretariado General del Partido Socialista Unificado de Cataluña, en una "circular política" dirigida "a todos los radios", y cuyo ejemplar conservamos, hace las siguientes afirmaciones a nuestro respecto: "el P. O. U. M. ocupa una posición contrarrevolucionaria", "el P. O. U. M. sigue una trayectoria de coincidencias con la provocativa política del fascismo internacional", "todos los miembros del P. S. U. C. deben comprender el papel criminal que juega el P. O. U. M.". Y este párrafo final de la circular interior, que nos interesa reproducir: "Hay que desenmascarar a los dirigentes del P. O. U. M. como agentes provocadores infiltrados entre la clase obrera para llevarla a la derrota y presentarlos como tales ante las masas. Esperamos que discutáis ampliamente esta cuestión y que vuestras resoluciones serán firmes y precisas, como corresponden a un partido de hierro". Y este otro párrafo de "Bandera Roja", órgano del Partido Comunista de Alicante: "Hay que considerar a los elementos del P. O. U. M. tan o más peligrosos que los que asedian Madrid. Considerarlos como el estado mayor de la quinta columna. Y como a la quinta columna hay que aniquilarla, a ellos no hay que darles cuartel". Fijense bien todos: hay que tomar resoluciones firmes y precisas contra nosotros, hay que aniquilarnos. ¿Se dan todos cuenta de la gravedad que encierran esas palabras, esas instrucciones?

Ya se ha empezado a pasar de las palabras a los hechos. En Madrid fué allanado y destruido el local de nuestra Juventud Comunista Ibérica. En Alicante, se han proferido amenazas precisas contra los vendedores de LA BATALLA. En Torredembarra, nuestros camaradas han recibido un amenazador anónimo, cuyo texto publicamos en otra parte. Y tenemos noticia de otras provocaciones por el estilo.

Todo esto obedece a un plan bien meditado, cuyas líneas conocemos. Se divide en tres etapas: primera, preparación de la atmósfera política y moral, por medio de una campaña sistemática de levadura; segunda, eliminación del P. O. U. M. del Consejo de la Generalidad, tratando de aislarle políticamente; tercera, aplicación de resoluciones firmes y precisas para el aniquilamiento físico del P. O. U. M. Repetimos que conocemos el plan. Son métodos de importación. Y como su aplicación repugna a los trabajadores catalanes y españoles, se confía a elementos extranjeros.

Volvemos a repetir la pregunta que formulábamos días pasados: ¿dónde están y quiénes son los provocadores? ¿Qué se pretende con semejantes métodos? ¿Adónde se nos quiere llevar? ¿Se da perfecta cuenta la clase trabajadora de su gravedad? Ya ha sido un crimen provocar la reciente crisis del Consejo de la Generalidad, con la consiguiente ruptura de la unidad de acción de la clase trabajadora. Comovera ha pedido para sí, para su partido, toda la responsabilidad. Pero aun constituiría un crimen mil veces mayor el provocar en estos momentos una lucha física entre trabajadores. Esa lucha tendría consecuencias extraordinariamente graves. De la ciudad se extendería a los pueblos y, naturalmente, a los frentes. Y los únicos beneficiarios serían los fascistas. ¿Es eso lo que se busca? En todo caso, ese sería el resultado.

A nosotros no nos atemoriza la lucha. Cuando se pone empeño en buscarnos, se nos encuentra. Nosotros no provocamos a nadie, pero estamos dispuestos a responder dignamente a las provocaciones. ¡Cuidado! ¡Mucho cuidado! Hemos hecho y seguiremos haciendo todo lo posible por evitar una lucha que consideramos criminal. Hemos hecho y seguiremos haciendo todo lo posible porque se rehaga la unidad de acción contra el fascismo y por el triunfo de la revolución. Y en este sentido, esperamos la ayuda de todos los trabajadores: los de la C. N. T. y la F. A. I., los de la U. G. T., los del propio P. S. U. C. Pero que lo sepan todos: si a pesar de nuestros buenos deseos se nos obliga a ir a la lucha física, que carguen con la responsabilidad quienes la tienen. Y por hoy, nada más.

El Secretariado Femenino del P.O.U.M. regala una bandera a la Segunda Columna, 1.ª Bandera del POUM en Apiés (Huesca)



Compañeras del Secretariado Femenino del P.O.U.M., de Barcelona, terminando la bandera que regalan a las camaradas de la 1.ª Bandera de la 2.ª Columna del P.O.U.M. en Apiés (Huesca). (Foto Centelles)

Basó la nota publicada en LA BATALLA por las camaradas de la Segunda Columna Primera Bandera del P.O.U.M. en Apiés, pidiendo a las mujeres del Partido una bandera que poder ostentar triunfante en los campos de batalla, para que el Secretariado Femenino del P.O.U.M., recogiera inmediatamente el llamamiento y lo convirtiera en realidad.

Ya tienen las camaradas de la Segunda Columna, Primera Bandera, destacados en Apiés, su bandera. Sólo falta llevarla al frente, a cuyo fin hemos nombrado una Comisión que será la encargada de entregarla personalmente en nombre de todas las mujeres del Secretariado Femenino del P.O.U.M. Esta bandera simbolizará, estamos seguros, la unidad y la solidaridad.

(Continúa en 3.ª página)

En la casa Corbera y Bertrán

Los trabajadores demuestran su simpatía hacia los camaradas expulsados por la burocracia ugetepsuquista

"Nadie defendió nuestros derechos con más lealtad"



Un minuto de silencio en el ronco trepicar de las máquinas. Y en este minuto estas compañeras posan para LA BATALLA. (Foto Centelles)

Existe disgusto en las fábricas del ramo Textil y Textil. Hemos podido constatarlo días pasados en dos fábricas y lo comprobamos hoy en la fábrica de lanas, seda y rute de Corbera y Bertrán. Existe este disgusto a causa de la baja manobra llevada a cabo por la burocracia ugetepsuquista contra un grupo de abnegados camaradas que, en los tiempos más difíciles, han luchado lealmente en pro de la clase trabajadora. Fue el Sindicato Regional de este ramo, afecto a la P.O.U.S., el que, desafiando las persecuciones en tiempos del bien negro supo arrancar un cincuenta por cien de mejoras a la patronal textil. Y, como militantes de este Sindicato, los camaradas Pons, Martí, Arquer, García, Lacasa, Corón, Parciva, Miralles, Ballester y otros. Hoy, ingresados en la U.G.T., estos camaradas son los vigas constantes de las conquistas de la Revolución.

Tres frases: dos políticas

Por el socialismo
"Esta guerra no es una guerra civil, es una guerra de una clase contra otra."

Por la democracia burguesa
"Allà i aquí fa falta imposar la consigna de: tot el poder a la Generalitat."

Por el socialismo
"Los Comités de obreros, campesinos y combatientes, son los únicos que tienen derecho a decidir los destinos de la Revolución."

de Andrés Nin en su discurso pronunciado en el Gran Price el día 8.

saboteadas sistemáticamente por los dirigentes de la U.G.T. y del P.S.U.C., el hermano político de la burocracia ugetepsuquista. Los reformistas tiemblan ante el ejemplo digno de nuestros camaradas expulsados, cuya simpatía es evidente entre los trabajadores de las fábricas. ¿De qué sirven los manifiestos que la U.G.T. reparte en las fábricas, llamando a los trabajadores a la huelga? Los obreros conocen a todos. También a la burocracia ugetepsuquista que siempre se ha doblado humildemente a las conveniencias de la burguesía. Y conocen a Hitler. Hay que demostrar esto con hechos, no con el lenguaje estúpido de la burocracia que no desciende a la fábrica y no se pasa, como estos camaradas, la jornada entera oyendo la música isocrona de los telares, sino que ve transcurrir las horas placidamente en los sillones del Café de la Rambla.

Y como la burocracia no puede acusar concretamente, lanza manifiestos insultantes que, delante de nosotros, han destruido casi todos los trabajadores o los rechazaron.

—Esto es una infamia —nos dicen unas mujeres—. Nadie defendió nuestros derechos con más lealtad que estos compañeros. Esto son papeles que no nos sirven, ni para los usos más apreciados —exclama una compañera, gráficamente, pisoteando el manifiesto.

—De forma que, ¿no creéis justa esta campaña?

—Es una canallada. Aquí trabajamos 350 obreros, entre todos; de la C.N.T. y de la U.G.T. Nadie pudo organizar nunca esta casa, ni la C. N. T. ni la U.G.T.

Otra vez la desgracia se ha cebado en nuestra bandera, primeramente con los infamados Campaña, Ramos, Romero, la inolvidable «Puz» ahora aun reciente la muerte del malogrado Pedro Pujol, acaecida en Cardedeu, su pueblo natal, y precisamente en un acto en que dejó entroncar su valentía, cosa muy característica en él, puesto que los que junto con él luchamos y conquistamos Estrecho Quinto, somos testigos de ella por habérmolo demostrado innumerables veces.

Su muerte nos servirá de estímulo para proseguir con más afán la presente lucha; su figura perdurará en nuestra memoria, ya que si bien en los combates cumplió como verdadero soldado del pueblo, en la organización demostró poseer aptitudes preeminentes, siempre fiel a las teorías revolucionarias.

Con su desaparición, las juventudes hemos perdido al más fiel de sus elementos.

Su nombre se verá aureolado con la gloria que un día conquistaron Pedro, la, Castells, Bull y Martí y siguiendo su ejemplo nosotros seguiremos afanosos el camino que juntos emprendimos, que será el que nos conducirá al triunfo total.

Lázaro HERNANDEZ
Casetas de Quicena, diciembre de 1936.

(porque el patrono era flamenco). El propio García Oliver y Cuevas, de la C.N.T., la dejaron por imposible. Fueron estos compañeros del Sindicato Regional, los que hoy llama fascistas este papel indecente los que nos organizaron y lucharon con el patrono y nos llevaron al triunfo en el año 1935.

Hay vehemencia en las palabras de esta compañera. En su expresión se refleja toda la indignación de la clase trabajadora cuando ve una manobra vil para desplazar a sus mejores amigos, a sus más dignos defensores.

—Tratamos de llevar la conversación por otros derroteros.

—¿Trabajáis mucho? ¿Cuántos días por semana?

—Cuatro días a la semana y sólo tres horas cada día. Esperamos que pronto se remediará esto.

—¿Y los restantes días?

—Confeccionamos jerseys para las milicias. El Socorro Rojo del P.O.U.M. sabe bien de nuestro esfuerzo como nosotras sabemos también de la inmensa obra de solidaridad que realiza.

—¿Es ésta vuestra contribución?

—No solamente ésta. Al principio entregábamos ropa, luego jerseys y ahora ayuda económica. En quince días hemos recogido dos mil pesetas para los refugiados y niños madrileños que han perdido sus hogares. Ya las entregamos al Socorro Rojo. En adelante entregaremos por partes iguales al Socorro Rojo del P.O.U.M. y a la U.G.T.

—¿Y vuestro Comité de Empresa?

—Bien. Lo constituyen nueve hombres, entre ellos el patrono, y dos mujeres. Las cosas siguen bien. Sólo nos falta abrir nuevos mercados para resarcirnos de los que hemos perdido en las zonas de dominación fascista.

—¿Crisis que eso será fácil?

—No nos falta entusiasmo. Lo único que conviene es interés por parte de todos. Menos maldad en los que buscan, con manifiestos como los que se han repartido hoy, la desmoralización de la clase, expulsando a los mejores militantes. Y dando de fascistas a los demás, les ocurre a muchos que, ovidan de los fascistas verdaderos. Nada tenemos que objetar que nuestra parte, a esa gran verdad que expone nuestra compañera.

Estamos de acuerdo.

ROBEIKO

Un aspecto de la sección de telares de la Casa Corbera y Bertrán. Veintiocho telares y el personal que los anima incansablemente. (Foto Centelles)

El próximo mitin del P.O.U.M. debe ser todavía mayor que el anterior

El Comité Ejecutivo del P.O.U.M. ha decidido celebrar, el próximo domingo, un grandioso mitin en Barcelona. A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

Los oradores del P.O.U.M. tienen muchas cosas que decir a la clase trabajadora. Tras una infame campaña de injurias y de calumnias, se le ha eliminado del Consejo de la Generalidad. Contra él se prepara todo un plan, que denunciamos en nuestro editorial de hoy. ¿Contra él? ¿Contra el sentido revolucionario que él representa.

¿Cuál es la situación actual de Cataluña y de España? ¿Cuáles son los peligros que, tanto nacional como internacionalmente, acechan a la revolución? ¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

a la clase trabajadora? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés extraordinario en estos momentos, contestarán el domingo los camaradas Nin, Gorkin, Arquer y Solano.

El mitin anterior del P.O.U.M. celebrado en el Gran Price, revistió la extraordinaria importancia que todos saben. El del próximo domingo, estamos seguros de ello, lo tendrá mucha mayor aún.

Todos nuestros militantes y todos nuestros simpatizantes, deben proceder a una movilización en regla para que el acto del Olympia constituya el más rotundo de los éxitos. La consigna que hoy lanza el P.O.U.M. es: ¡Todos al mitin del domingo!

¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

al proletariado? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

Los oradores del P.O.U.M. tienen muchas cosas que decir a la clase trabajadora. Tras una infame campaña de injurias y de calumnias, se le ha eliminado del Consejo de la Generalidad. Contra él se prepara todo un plan, que denunciamos en nuestro editorial de hoy. ¿Contra él? ¿Contra el sentido revolucionario que él representa.

¿Cuál es la situación actual de Cataluña y de España? ¿Cuáles son los peligros que, tanto nacional como internacionalmente, acechan a la revolución? ¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

a la clase trabajadora? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

Los oradores del P.O.U.M. tienen muchas cosas que decir a la clase trabajadora. Tras una infame campaña de injurias y de calumnias, se le ha eliminado del Consejo de la Generalidad. Contra él se prepara todo un plan, que denunciamos en nuestro editorial de hoy. ¿Contra él? ¿Contra el sentido revolucionario que él representa.

¿Cuál es la situación actual de Cataluña y de España? ¿Cuáles son los peligros que, tanto nacional como internacionalmente, acechan a la revolución? ¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

a la clase trabajadora? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

Los oradores del P.O.U.M. tienen muchas cosas que decir a la clase trabajadora. Tras una infame campaña de injurias y de calumnias, se le ha eliminado del Consejo de la Generalidad. Contra él se prepara todo un plan, que denunciamos en nuestro editorial de hoy. ¿Contra él? ¿Contra el sentido revolucionario que él representa.

¿Cuál es la situación actual de Cataluña y de España? ¿Cuáles son los peligros que, tanto nacional como internacionalmente, acechan a la revolución? ¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

a la clase trabajadora? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

Los oradores del P.O.U.M. tienen muchas cosas que decir a la clase trabajadora. Tras una infame campaña de injurias y de calumnias, se le ha eliminado del Consejo de la Generalidad. Contra él se prepara todo un plan, que denunciamos en nuestro editorial de hoy. ¿Contra él? ¿Contra el sentido revolucionario que él representa.

¿Cuál es la situación actual de Cataluña y de España? ¿Cuáles son los peligros que, tanto nacional como internacionalmente, acechan a la revolución? ¿Qué perspectivas políticas se ofrecen

a la clase trabajadora? ¿Qué hacer para ganar la guerra y la revolución? A todas estas preguntas, de un interés nada puede ocultarse la extraordinaria trascendencia de este acto.

también sacrificar la cantidad a la calidad. En todos los partidos no se ha seguido el mismo criterio selectivo, y por hacer montón e impresionar con el número a los demás se ha recibido las altas al buen tuntún.

Sobre todos los organismos sindicales, no pueden negarse a la admisión de nuevos militantes, a pesar de que éstos hayan permanecido hasta ahora sin sindical, e incluso, aunque hayan cometido faltas hacia la solidaridad proletaria en movimientos huelguísticos. No es posible rechazar con gesto brusco a aquellos que, aunque han cometido pequeñas faltas societarias, sean de posible regeneración y asimilables en las tareas que el proletariado tiene planteadas ante él.

Se trata, como hemos dicho, de no descuidar ni un solo momento su educación política. Es necesario lograr que si son explotados y hoy vienen a las filas de la organización sindical o política solamente por interés y hasta quizás por egoísmo, su instinto de hoy se convierta en conciencia y se apresten a cumplir resueltamente y con todo entusiasmo sus deberes hacia la comunidad.

Uno de los medios educativos mejores, de los que resultan más prácticos para que los nuevos sindicalistas vayan comprendiendo la importancia de la actual lucha y de sus deberes sociales, es, precisamente, las asambleas de los sindicatos. Enchamando el contraste de opiniones, los criterios diversos sobre las diversas cuestiones, el sindicato novato y políticamente retrasado, empieza a comprender y adquirir conciencia de su misión y se asocia con responsabilidad a la obra común. Sólo los burocratas patentados pueden temer el someter a la deliberación de las asambleas, los asuntos que afectan a la totalidad de la masa de los sindicatos.

Son los funcionarios tradicionales de la organización sindical los que temen someter a la crítica y consideración de las asambleas trabajadoras su gestión y tareas futuras de la organización. Actualmente, el proletariado español tiene planteados problemas más fundamentales que nunca. Para resolverlos, tiene que intervenir él directamente en su planteamiento y resolución. No se trata de que en la organización haya algunos elementos que se crean sabios intérpretes de los sentimientos y de los anhelos de las masas sindicadas y que queieran obrar por su cuenta, aunque no por su riesgo, sin tener en cuenta los sentimientos de los trabajadores, sentimientos libremente expresados. Si el trabajador sindicado, sea militante de ahora o de antes del movimiento, no se le garantiza su derecho a marcarse las normas que debe seguir, se le desvirtuará de todo trabajo social, e incluso, se correrá el peligro de perderlo o de hacer de él, meramente, un esceptico que ve en la organización, exclusivamente lo que de ella puede sacar, y no lo que tiene que dar también para la defensa de los intereses generales de la clase trabajadora.

Estos deberes esenciales de educación de los nuevos militantes de las organizaciones obreras, quedan descuidados por completo. Unas veces es por simple desidia, y otras deliberadamente, porque nada teme tanto la burocracia sindical conservadora como la capacitación de los trabajadores. Un obrero, consciente y políticamente educado, es un ser libre que opina por su cuenta, aunque se somete a la ley de la mayoría cuando el acuerdo recayó. Pero es también un colaborador ejemplar de la construcción de la nueva sociedad porque con sus opiniones y sugerencias contribuye a la solución de los problemas que la lucha de clases, y ahora la revolución, plantea diariamente.

En este sentido, la democracia obrera es un problema fundamental, por cuya consecución no debe escudarse el mejor obrero. Fundamentalmente a la cuestión de la democracia obrera, existe la de la unidad sindical. Esta es posible, y será más eficiente a base de la democracia interior, que permitirá contraponer todos los puntos de vista y elegir el que los trabajadores estimen más acertado.

ANDRADE

NOTAS SINDICALES TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA CINE S DEPORTES

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Si siguiendo las normas establecidas por esta Junta para la revisión de carnets, durante esta semana se presentarán en los días que se señalan, los números siguientes: Hoy, miércoles, día 23, del 851 al 900; mañana, jueves, día 24, del 901 al 950;

RESTAURANT BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Cataluña se sirve a la carta a todas horas. Calle Buensuceso, números 6 y 8

CULTURA

A los maestros de Barcelona nombrados por el C. E. N. U.

Para tratar de un asunto que les interesa, se advierte a todos los maestros de la F. E. T. E. nombrados por el C. E. N. U., para Barcelona, y que en la actualidad han tomado posesión de su cargo, que los días 25 y 26 son de nombrar un Delegado de Grupo, el cual tendrá que presentarse el próximo miércoles en nuestro local social, Av. Pi y Suñer, 39, a las siete en punto de la tarde.

La «Semana de l'Infant»

Atendiendo a los ruegos de la Comisión Organizadora de la «Semana de l'Infant», hoy, miércoles, día 23, a las nueve de la noche, el compañero Juan Puig, presidente del Consejo del C. E. N. U., se dirigirá a nuestros niños y niñas, desde los micrófonos de las emisoras barcelonesas, glosando el tema de la «Semana de l'Infant».

EL ESTREÑIMIENTO Y LA SALUD

Si en duda usted habrá reparado que cuando el vientre no le funciona bien, le duele la cabeza, se siente fatigado, le salen granos y tiene mal sabor de boca.

Muchas personas, en estos casos, recurren a purgantes, pero no lo aconsejamos, pues casi todos irritan el intestino y crean hábito. Lo más indicado, no sólo para combatir el estreñimiento sino para normalizar todo el aparato digestivo, consiste en tomar dos comprimidos de BOLGA después de cada comida. BOLGA es un preparado médico de gran eficacia, que estimula la digestión, absorbe los gases y neutraliza el exceso de ácido, acostumbrando al intestino a funcionar normalmente. Lo cual redundará en beneficio de la salud. BOLGA no irrita ni crea hábito.

ACTOS DE PROPAGANDA DEL P. O. U. M.

El P. O. U. M. realizó, el sábado y domingo, los siguientes actos de propaganda:

Sábado por la noche. Mitin celebrado en Pobla de Montornès. Hicieron uso de la palabra los camaradas Ramón Gracia, secretario regional de Aragón; María Montserrat Vallés, de la J. C. I., de Vendell, y José Comabella, del P. O. U. M., de Lérida. Asistió al acto numerosa concurrencia. El público aplaudió con entusiasmo las consignas de nuestro Partido, demostrando su identificación con las mismas.

El mismo sábado, por la noche, se celebraron actos en Aiguales-Bones y San Juan de Meliana. Hicieron uso de la palabra entre otros, los camaradas Pilar Santiago y O. P. Picó. Durante los discursos y al final, el público aplaudió con entusiasmo las consignas de nuestro Partido.

Domingo. Por la mañana se celebró un gran acto comarcal en Villafraanca del Panadés. Asistió al acto gran número de trabajadores. Hablaron los camaradas Pilar Santiago, José Comabella y Santiago Palacin. Los oradores expusieron cuál era la posición del P. O. U. M. ante todos los problemas que en estos momentos nos presenta la revolución española, especialmente el problema de la tierra y sus soluciones. La identificación del público con los oradores fue absoluta.

Por la tarde, el P. O. U. M. celebró otro acto en La Llacuna. El público llenó completamente el local. Hablaron los camaradas Rosell, Pilar Santiago, José Comabella y Santiago Palacin. Después de este acto quedó definitivamente constituida la sección del P. O. U. M., de La Llacuna.

EL DOLOR NO HACE FURRO ALGUNO... CEREBRINO MANDRI... ESPECIALIDAD NACIONAL QUE REUNE LAS MÁXIMAS GARANTÍAS

El Tribunal núm. 1 condenó a la última pena a un fascista que se cree tomó parte en el asesinato de los hermanos Badia

Se vio la causa contra el ex teniente de carabinieri de Puigcerdá, Luis Romero Ojeda, por abandono de servicio. A preguntas del fiscal dice que estando en Puigcerdá y al ocurrir los sucesos de julio, fue a presentarse a su jefe de Gerona. El fiscal le recuerda si fue el procesado quien dijo que se al capitán no declaraba el estado de guerra, lo haría él, y le dice que cuenta su presencia en Madrid, diciendo que luchó contra los fascistas y luego como sufrió un reumatismo en los pies, prestaba servicios en el Banco de España, en Madrid, tras adonde luego a Alicante, donde fue detenido. Dice además, que tiene un hijo en el frente luchando contra los fasciosos.

Tribunal número 1

Comparece Luis Gutiérrez Santa Marina, acusado de ser fascista activo y suponiendo tomó parte en el atentado contra los hermanos Badia.

Es escritor, y dedica todas sus actividades a Falange Española. Vivía en la calle Fivaller, 11, donde tenía una biblioteca, pero dormía en la calle Casanovas, núm. 176, mercería, cuya dueña era una tal Sabina González, que ignora su paradero.

A preguntas del fiscal niega que insulara a los policías cuando fue detenido. No sabe nada de la dueña de la mercería e ignora fuese una agente de enlace de los falangistas y requetés, añadiendo que fue detenido en 20 de julio en la calle Bovería.

Se lee la declaración de Miguel Morató, vecino de la casa donde iba el procesado en la calle de Casanovas, y dice que antes de los sucesos vio unas camionetas que cargaban gran cantidad de libros y papeles, y que cree que allí se reunían fascistas.

El informe que se lee de la policía, dice que fue detenido varias veces y que se le considera como un fascista.

El fiscal hace resaltar varios conceptos que son de culpabilidad para el procesado y pide la pena de muerte y la confiscación de bienes.

El tribunal se reúne y hace firme la sentencia pedida por el fiscal.

Tribunal núm. 2

Se vio la causa contra el ex teniente de carabinieri de Puigcerdá, Luis Romero Ojeda, por abandono de servicio. A preguntas del fiscal dice que estando en Puigcerdá y al ocurrir los sucesos de julio, fue a presentarse a su jefe de Gerona. El fiscal le recuerda si fue el procesado quien dijo que se al capitán no declaraba el estado de guerra, lo haría él, y le dice que cuenta su presencia en Madrid, diciendo que luchó contra los fascistas y luego como sufrió un reumatismo en los pies, prestaba servicios en el Banco de España, en Madrid, tras adonde luego a Alicante, donde fue detenido. Dice además, que tiene un hijo en el frente luchando contra los fasciosos.

Tribunal número 1

Comparece Luis Gutiérrez Santa Marina, acusado de ser fascista activo y suponiendo tomó parte en el atentado contra los hermanos Badia.

Es escritor, y dedica todas sus actividades a Falange Española. Vivía en la calle Fivaller, 11, donde tenía una biblioteca, pero dormía en la calle Casanovas, núm. 176, mercería, cuya dueña era una tal Sabina González, que ignora su paradero.

A preguntas del fiscal niega que insulara a los policías cuando fue detenido. No sabe nada de la dueña de la mercería e ignora fuese una agente de enlace de los falangistas y requetés, añadiendo que fue detenido en 20 de julio en la calle Bovería.

Se lee la declaración de Miguel Morató, vecino de la casa donde iba el procesado en la calle de Casanovas, y dice que antes de los sucesos vio unas camionetas que cargaban gran cantidad de libros y papeles, y que cree que allí se reunían fascistas.

El informe que se lee de la policía, dice que fue detenido varias veces y que se le considera como un fascista.

El fiscal hace resaltar varios conceptos que son de culpabilidad para el procesado y pide la pena de muerte y la confiscación de bienes.

El tribunal se reúne y hace firme la sentencia pedida por el fiscal.

Señalamientos para hoy

TRIBUNAL NUMERO 3 Juan Mulet, actividades fascistas. TRIBUNAL NUMERO 4 José Belloch Abey y José Marsal Mercé, sabotaje a la Economía.

LOS ABASTOS DE CATALUÑA

Una réplica al señor Comorera

«Igualmente tenemos pagadas a Rusia diez mil toneladas de trigo, que vendrán inmediatamente», dice el compañero Doménech

EL GOBIERNO CENTRAL NO FACILITA DIVISAS PARA COMPRAR MATERIAS ALIMENTICIAS

morera, en la que ofrece gran cantidad de trigo, pero de escaso valor, que en el Banco de España, por lo que comora quiere que la Generalidad no disponga siempre de cantidades en efectivo para estas negociaciones he pedido a los señores hagan un anticipo de dos millones de pesetas a estos efectos. Igualmente tenemos pagadas a Rusia diez mil toneladas de trigo, que vendrán de Odesa y otros lugares, azúcar, maíz y otros generos que llegarán con todo urgencia.

La Federación de Cooperativas está en relación con la Secretaría General en Valencia y con la Internacional en París para incrementar los envíos de trigo y demás subsistencias.

«Por lo tanto, como veis, no ha habido improvisación; se ha hecho todo lo humanamente posible, por lo que estoy seguro que no fallará pan en Barcelona ni en otros puntos de Cataluña, como el envío de trigo he hecho otros trabajos cerca del Instituto Agronómico para la infusión de harina de arroz en la de trigo, en condiciones que no modifique su valor alimenticio ni su gusto. Los arrozeros del Bajo Ebro hemos gestionado la molinización de todo el arroz quebrado para la obtención de harina. Funciona la Comisión Reguladora, compuesta de hacendados, obreros del ramo, Instituto de Estudios Económicos de Cataluña, Agronómico y entidades económicas de Barcelona para estudiar y aconsejar fórmulas para una nueva regulación de la compra de trigo que asegure el que pueda volver a producirse dificultades de este tipo, en las condiciones que lo posible, pues no hay que olvidar que la mayor parte de las regiones productoras están en poder del enemigo. Si no sabemos más no es culpa nuestra, pero no se nos puede pedir que nos negentes.

Digan lo que quieran o puedan asegurar que estamos muy prevenidos. En el muelle de Barcelona hay una gran existencia de bacalao y las dificultades para su desembarco las conoce muy bien el compañero Comorera. Asimismo, hay generos adquiridos en el extranjero a falta de divisas, que el Gobierno Central no nos facilita, entre ellos gran cantidad de leche condensada, arroz, judías, etc., que acaban de llegar 600 sacos—, en fin, hay adquisiciones generos por valor de siete a ocho millones de pesetas. Hemos trabajado sin descanso, sin dinero y sin divisas, y el mayor estilo de negligencia es calificable. Por ello, pongo a disposición de la Prensa todos los elementos de juicio para que analice nuestra actuación, no sólo en el Comité de Abastos, sino ya antes en el Comité de Abastos, donde tuve que luchar incluído contra los trabajadores, que tenían un concepto erróneo de la revolución y, a pesar de ello, pudimos salvar las existencias que estaban almacenadas y en poder de los proveedores.

Como quiera que el consejero invitó a los demás concurrentes a que hicieran las manifestaciones que tuvieron por convenientes, todos corroboraron los asertos del compañero Doménech, y el ex director general, Asejo J. Doménech, a pesar de las dificultades con que habían luchado, habían tenido la precaución de no exteriorizarlas, para no alarmar al vecindario, y siempre habían salido del paso, por lo que ha de lamentar.

El consejero de Economía, Diego A. de Santillán, hace presente a los Consejos de Empresa y Comités obreros de Control de todas las industrias de nuestro país la necesidad de colaborar en la confección del Censo Económico de Cataluña, para la formación del cual estos días se procede al repartimiento de hojas de este Censo a todas las industrias que aun no lo han presentado. Hay que tener presente que es necesaria una estadística para orientar con acierto la economía, y esta estadística no es posible tenerla al día, si no es con la colaboración de los organismos responsables que dirigen las empresas, porque son los que en estos momentos pueden dar con exactitud la información que se solicita y se confía que el sentido de su responsabilidad les hará comprender que son los primeros interesados en la referida orientación de la economía. Por este motivo se pide colaboración con la mayor diligencia para que sean debidamente llenadas y devueltas en el plazo fijado las hojas que se les envía.

Las hojas, una vez llenas, se entregarán a los Ayuntamientos, excepto en las ciudades de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona, que deberán entregarlas en las Delegaciones técnicas de Industria, cuyas direcciones son: Barcelona, Avenida 14 de Abril, 407; Gerona, Eiximons, 8; Lérida, Baiget, 1, y Tarragona, Rambla 14 de Abril, 25. Si algunas Empresas, por omisión involuntaria, no han recibido la hoja, deben reclamarla al Ayuntamiento respectivo o a dichas Delegaciones técnicas de Industria.

Divorcios señalados para hoy

Antonia Casanovas contra Pedro Mató a las 11; Pilar Sanjaume contra Yldeaceras a las 11:05; Catalina Jené contra Antonio Vallés, a las 11:10; Angel Arrien contra María Teresa Rosa Urquijo a las 11:15; Pascual López contra Laureana Carmen a las 11:20; Pedro Turri contra Pilar Medón, a las 11:25; Carmen Díaz contra Juan Piqué, a las 11:30.

Frontón Novedades

Hoy, miércoles, tarde, a las 4.30. A pala. MUÑOZ-PÉREZ contra CHISTU LLEJONA

ALMORRANAS

fistulas, grietas, cura radical en pocos días con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 5/8

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS

Semana del 21 al 27 de diciembre

ATLANTIC y SAVOY

«Bella orilla»; «Campos de Hungría»; «El mueble maravilloso»; «D. Quijote de la Mancha» (teatro-cóico); y «Madrid, tumba del fascismo».

NEW-YORK

«Vidas en peligro»; «La gran aventura de Sylvia»; «La voz de ultratumba» y Comedia musical.

CHILE CINEMA

«Bisque una novia», por J. Artur y H. Marshall; «Vidas en peligro»; «El valor se impone»; «Cómica y Dibujos».

WALKIRIA

«Peters»; «Todos somos unos»; «Una doncella en peligro»; Dibujos.

TRIUNFO y MARINA

«Escándalo estudiantil»; «Vidas en peligro»; «Melodía de primavera»; «Cómica».

BOHEME y TALIA

«El agente británico», por Kay Francis; «Viva la marina»; Dibujos; «Cómica».

BOSQUE y PRINCIPAL

«El retorno de Raffles», por M. Douglas y G. Patrick; «No juegues con el amor»; «La flecha del terror»; «Cómica y Dibujos».

ARNAU, FLORIDA y BROADWAY

«El fantasma de Greenwood»; «Es-trofas»; «Sombra del hampas»; «Cómica».

PARIS y VOLGA

«Shangai»; «El desconocido»; «Vidas en peligro».

CINEMAR

«Todo un hombre»; «Juventudes rivales»; «Días de circo»; Musical.

ESPLAI y MAJESTIC

«La peliraja»; «Luisiana»; «El solitario»; «Quien lleva los pantalones».

ASTORIA y MARYLAND

«Cinco cintas», por Quins Dianne; «Deportiva»; «Por meterse a redentor»; «Revista».

COLISEUM

«La princesa encantadora», por Grace Moore y Franchot Thone; «Deporte, hambre y Cia.»; Dibujos negro; «Atracciones».

TETUAN y NURIA

«A las en noches», por Myrna Loy y Cary Grant; «Derecho a la felicidad»; «Mi vida entera»; Dibujos.

EDEN

«Deber y disciplina»; «Velada de ópera»; «Yo, tú y ella»; Dibujos.

MUNDIAL

«El es inocente»; «Diez dólares de aumento»; «Valor y lealtad»; Dibujos.

FANTASIO

«La excentrica»; Musical; Documental.

PELOTA VASCA

El domingo, por la noche, en el Frontón Novedades, DESPUES DE LLEVAR DOCE TANTOS DE VENTAJA (28 x 16), ZARRAGA - CHIQUITO DE GALLARTA SOLO PUDIERON VENCER POR DOS DE DIFERENCIA (40 por 38) A IZAGUIRRE I URZAY

BASKET-BALL

Los partidos amistosos del domingo

Primeros equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 37. C. E. Natura, 16 — C. D. Español, 23. Ymca, 18 — Athlétic B. C., 20. Ateneo B. C., 19 — Juventud B. C., 2.

Segundos equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 18. C. E. Natura, 17 — C. D. Español, 1. Ymca, 23 — Athlétic B. C., 22. Ateneo B. C., 23 — Juventud B. C., 19. A. B. Junior, 30 — S. S. Patrie, 22.

Terceros equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 18. C. E. Natura, 14 — C. D. Español, 17. Ymca, 21 — Athlétic B. C., 15. A. B. Junior, 55 — S. S. Patrie, 11.

Juveniles: Athlétic B. C., 25 — Ymca, 37. Infantiles: C.A.D.C.I., 17 — C. D. Español, 35. A. B. Junior, 26 — S. S. Patrie, 30.

Los cuatro encuentros de primeros equipos, se resolvieron a favor de los equipos visitantes. Normales las logradadas por el F. C. Barcelona y el C. D. Español. En el primero, la pareja de lantera Tomás-Catariñeu, fue una vez más la que llevó el triunfo a su equipo en una magnífica actuación. En el equipo blanquiazul fue el trio Brotons-Grau-Redón, el artífice del triunfo, que jugó con gran entusiasmo para adjudicarse la victoria. En cambio sorprendieron los tanteos del campo del Ymca y del Atereo, pues era de esperar que en campo propio resultasen vencedores.

En los demás encuentros resulta el amplio triunfo de los terceros del A. B. Junior ante la S. S. Patrie y la derrota de los infantiles del C.A.D.C.I., campeones de Cataluña de la segunda categoría ante los del C. D. Español, campeones también, pero de primera categoría.

Alinaciones de los primeros equipos: C.A.D.C.I.: Acero (1), Rico (1), Mayol (6), Chassinnet (1), Idáñez (2) y Puig (2). F. C. Barcelona: Vila, Alberti (3), Centellas (4), Tomás (9) y Catariñeu (21). C. E. Natura: Lladó, López, Vera (8), Mateu (2), Jérez (2), March (6). C. D. Español: Brotons (8), Baigol, Grau (7), Roca (1) y Redón (13). Ymca: Querol (3), Grau, Gilrona (6), Gracia (8), Borrás y Guinovart. Athlétic B. C.: Mari I (4), Viladoms (2), Peropadre (6), Cuyás (3), Erns (4) y Giménez (1).

Ateneo B. C.: Fernández (6), Doménech (3), Miró (3), Colina (5) y Herdi (2). Juventud B. C.: García, Font, Casas (7), Canudas I (8) y Canudas II (7). — A. KALENDA.

BASE-BALL

El Torneo Copa Federación

Los partidos del domingo: Cataluña, 13; Barcinó, 11. Castells, 13; Clot, 11.

El Barcinó jugó demasiado confiado su match contra el Cataluña, recibiendo un disgusto en su última entrada, en la que perdió el juego después de ir delante primeramente. A pesar de esta derrota, el equipo del Barcinó queda vencedor de la competición, por la ventaja de puntos logrados en las anteriores jornadas.

El Castells, se escapó del último lugar en perjuicio del Clot, que fue batido por dos carreras de diferencia, igual que el primer encuentro. El equipo vencedor se impuso en la tercera entrada, consiguiendo siete carreras que desmoronaron al contrincante, que ya no hizo nada de bueno en el resto del match.

Las anotaciones por entradas, fueron: Cataluña: 1 0 2 0 3 1 1 4 = 13. Barcinó: 2 0 0 4 1 2 0 = 11. Clot: 5 1 1 0 0 1 0 12 = 11. Castells: 2 0 7 0 3 1 0 0 x = 13.

Los equipos se alinearon de la manera siguiente: Cataluña: Clavera, Costa, Juárez, Alcázar, Gabriel II, Prats, Moreno, Gabriel I y Clurana. Barcinó: Ceaya II, Murcia, Castelló, Valle, Molina, Sarasola, Celaya, I, Trias y Gedra. Clot: Coll, Gómez, Monge, Garrido, Aguilar, Rofes, Terán, González, y Poquet. Castells: Belán, Penacho II, Vera, López, Morales, Carrión, Sulve, Benaché I y Navarro.

La clasificación final de la competición ha sido la siguiente: J G P Cf Cc P Barcinó 6 5 1 68 49 10 Cataluña 6 4 2 68 58 8 Castells 6 2 4 45 52 2 Clot 6 1 5 72 94 2 HERCA

De la Liga Oficial

Dos amistosos del domingo: Los resultados: Canadiense B. C. C.; F. A. E. E. T., 6. Jour Run, 19; Yanki City, 0.

En el campo de la carretera de Sarriá se jugaron, el domingo, dos encuentros amistosos de los clubs de la Liga Oficial. Primeramente actuaron el Canadiense B. C. C. y la F. A. E. E. T., match que estuvo a punto de producir un resultado sorpresa, pues hasta el último momento marchó de ante en el corraje el conjunto vencido, que lo fué la F.A.E.E.T. por la mínima.

El otro juego entre el Jon Run y el Yanki City, proporcionó una gran victoria a los del Jon Run, que sin necesidad de emplearse a fondo, logró un gran margen de carreras en pocas entradas, que hizo abandonar al novel conjunto del Yanki.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE HAY QUE CURAR LA CAUSA

Las pastillas del DR. F. SASTRE y MARQUES, medicación inocentiva, calma la tos, desinfla, clarifica, vitaliza y reconstruye las mucosas y los bronquios.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

DEPORTES

PELOTA VASCA. El domingo, por la noche, en el Frontón Novedades, DESPUES DE LLEVAR DOCE TANTOS DE VENTAJA (28 x 16), ZARRAGA - CHIQUITO DE GALLARTA SOLO PUDIERON VENCER POR DOS DE DIFERENCIA (40 por 38) A IZAGUIRRE I URZAY

BASKET-BALL. Los partidos amistosos del domingo. Primeros equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 37. C. E. Natura, 16 — C. D. Español, 23. Ymca, 18 — Athlétic B. C., 20. Ateneo B. C., 19 — Juventud B. C., 2.

Segundos equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 18. C. E. Natura, 17 — C. D. Español, 1. Ymca, 23 — Athlétic B. C., 22. Ateneo B. C., 23 — Juventud B. C., 19. A. B. Junior, 30 — S. S. Patrie, 22.

Terceros equipos: C.A.D.C.I., 11 — F. C. Barcelona, 18. C. E. Natura, 14 — C. D. Español, 17. Ymca, 21 — Athlétic B. C., 15. A. B. Junior, 55 — S. S. Patrie, 11.

Juveniles: Athlétic B. C., 25 — Ymca, 37. Infantiles: C.A.D.C.I., 17 — C. D. Español, 35. A. B. Junior, 26 — S. S. Patrie, 30.

Los cuatro encuentros de primeros equipos, se resolvieron a favor de los equipos visitantes. Normales las logradadas por el F. C. Barcelona y el C. D. Español. En el primero, la pareja de lantera Tomás-Catariñeu, fue una vez más la que llevó el triunfo a su equipo en una magnífica actuación. En el equipo blanquiazul fue el trio Brotons-Grau-Redón, el artífice del triunfo, que jugó con gran entusiasmo para adjudicarse la victoria. En cambio sorprendieron los tanteos del campo del Ymca y del Atereo, pues era de esperar que en campo propio resultasen vencedores.

En los demás encuentros resulta el amplio triunfo de los terceros del A. B. Junior ante la S. S. Patrie y la derrota de los infantiles del C.A.D.C.I., campeones de Cataluña de la segunda categoría ante los del C. D. Español, campeones también, pero de primera categoría.

Alinaciones de los primeros equipos: C.A.D.C.I.: Acero (1), Rico (1), Mayol (6), Chassinnet (1), Idáñez (2) y Puig (2). F. C. Barcelona: Vila, Alberti (3), Centellas (4), Tomás (9) y Catariñeu (21). C. E. Natura: Lladó, López, Vera (8), Mateu (2), Jérez (2), March (6). C. D. Español: Brotons (8), Baigol, Grau (7), Roca (1) y Redón (13). Ymca: Querol (3), Grau, Gilrona (6), Gracia (8), Borrás y Guinovart. Athlétic B. C.: Mari I (4), Viladoms (2), Peropadre (6), Cuyás (3), Erns (4) y Giménez (1).

Ateneo B. C.: Fernández (6), Doménech (3), Miró (3), Colina (5) y Herdi (2). Juventud B. C.: García, Font, Casas (7), Canudas I (8) y Canudas II (7). — A. KALENDA.

BASE-BALL

El Torneo Copa Federación

Los partidos del domingo: Cataluña, 13; Barcinó, 11. Castells, 13; Clot, 11.

El Barcinó jugó demasiado confiado su match contra el Cataluña, recibiendo un disgusto en su última entrada, en la que perdió el juego después de ir delante primeramente. A pesar de esta derrota, el equipo del Barcinó queda vencedor de la competición, por la ventaja de puntos logrados en las anteriores jornadas.

El Castells, se escapó del último lugar en perjuicio del Clot, que fue batido por dos carreras de diferencia, igual que el primer encuentro. El equipo vencedor se impuso en la tercera entrada, consiguiendo siete carreras que desmoronaron al contrincante, que ya no hizo nada de bueno en el resto del match.

Las anotaciones por entradas, fueron: Cataluña: 1 0 2 0 3 1 1 4 = 13. Barcinó: 2 0 0 4 1 2 0 = 11. Clot: 5 1 1 0 0 1 0 12 = 11. Castells: 2 0 7 0 3 1 0 0 x = 13.

Los equipos se alinearon de la manera siguiente: Cataluña: Clavera, Costa, Juárez, Alcázar, Gabriel II, Prats, Moreno, Gabriel I y Clurana. Barcinó: Ceaya II, Murcia, Castelló, Valle, Molina, Sarasola, Celaya, I, Trias y Gedra. Clot: Coll, Gómez, Monge, Garrido, Aguilar, Rofes, Terán, González, y Poquet. Castells: Belán, Penacho II, Vera, López, Morales, Carrión, Sulve, Benaché I y Navarro.

La clasificación final de la competición ha sido la siguiente: J G P Cf Cc P Barcinó 6 5 1 68 49 10 Cataluña 6 4 2 68 58 8 Castells 6 2 4 45 52 2 Clot 6 1 5 72 94 2 HERCA

De la Liga Oficial

Dos amistosos del domingo: Los resultados: Canadiense B. C. C.; F. A. E. E. T., 6. Jour Run, 19; Yanki City, 0.

En el campo de la carretera de Sarriá se jugaron, el domingo, dos encuentros amistosos de los clubs de la Liga Oficial. Primeramente actuaron el Canadiense B. C. C. y la F. A. E. E. T., match que estuvo a punto de producir un resultado sorpresa, pues hasta el último momento marchó de ante en el corraje el conjunto vencido, que lo fué la F.A.E.E.T. por la mínima.

El otro juego entre el Jon Run y el Yanki City, proporcionó una gran victoria a los del Jon Run, que sin necesidad de emplearse a fondo, logró un gran margen de carreras en pocas entradas, que hizo abandonar al novel conjunto del Yanki.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El fascismo italiano persigue a los trabajadores que se solidarizan con la revolución española

El sistema de esclavitud fascista de Alemania, en quiebra

El Presidente de Cuba, acusado ante el Senado

Mussolini persigue con saña a los proletarios que se solidarizan con la Revolución española

Detenciones y persecuciones en todo el país

Nos informan de Italia, que las manifestaciones de simpatía hacia la causa del proletariado español se suceden de una manera ininterrumpida.

Las detenciones practicadas y la persecución desenfrenada que se hace objeto al proletariado italiano tiene una relación directa con la lucha que se debate en la península Ibérica.

DETENCIONES EN MASA EN ALEMANIA Los dirigentes fascistas temen, incluso, a los propios militantes nazis

Todos los días se practican detenciones. En las fábricas, en los talleres y en todos los lugares del régimen, reina un régimen de terror.

No solamente se persigue a los ciudadanos desafiados al régimen, sino que la «Gestapo» ha llegado al punto de encarcelar en masa a los miembros del partido nacionalsocialista que empiezan a comprender la cantidad de criminalidad que preside la gestión y el desenvolvimiento de los sistemas fascistas.

El paro forzoso aumenta en Alemania

Berlín, 22.—Se calcula que los obreros sin trabajo, durante este invierno, ascenderán a unos dos millones. Esta cifra es poco más o menos igual a la de los inversos precedidos al punto de las medidas que para remediar la desocupación, ha tomado el nacionalsocialismo.

¿Para qué se prepara Hitler?

Berlín, 22.—El Gobierno ha tomado importantes medidas para asegurar la movilización civil en caso necesario. Obreros especialistas y expertos de obligaciones militares, han recibido el orden de dirigirse—el segundo día de movilización— a un lugar determinado para recibir instrucciones y colaborar en un trabajo señalado anticipadamente.

El fascismo italiano ejecuta a los jefes rebeldes abisinios que no se someten

Roma, 22.—Comunican de Addis Abeba que el dedjaz Averra y el dedjaz Astaf Ussen, hijo del ras Kassa, que fueron hechos prisioneros en una acción de guerra italiana en el Sheen septentrional, han sido ejecutados en Pitche.

SE HA REUNIDO OTRA VEZ EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION Se han tomado varias decisiones sobre el sistema de control

Londres, 22.—Esta tarde se ha reunido el Subcomité de no Intervención, publicándose, a la salida, el siguiente comunicado:

El Subcomité ha convenido que, reunidas las dos estaciones telegráficas llegadas de España con relación a las proposiciones de establecimiento de un control, las mismas sean sometidas al examen del Comité que debe reunirse mañana.

El Subcomité ha decidido invitar al Comité a que comunique a los Gobiernos que tienen delegación en el mismo un informe sobre los aspectos del plan de vigilancia, a fin de que éste pueda entrar en vigor cuanto antes posible.

El Subcomité ha recibido los informes de cierto número de representantes relativos a la actitud de sus respectivos Gobiernos sobre la extensión posible del acuerdo de no intervención. En dichos

Ultima hora

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión está dedicada a las gestiones del ministro de Hacienda

Valencia, 22.—A las cuatro de la tarde, los ministros quedaron reunidos en Consejo.

Valencia, 22.—Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido en la Presidencia, el Consejo de Ministros.

La reunión ministerial terminó a las diez y media de la noche y a ella asistieron todos los ministros, incluso los sin cartera.

Cuatro poblaciones y dos posiciones, conquistadas por las Milicias obreras montañesas

...que dominan, con ello, la carretera de Burgos

Santander, 22.—Se sabe que el avance efectuado por las milicias y las tropas regulares que manda Navamuel, ha sido de mucha profundidad y muy importante.

El Senado cubano, convertido en Alto Tribunal, examina las acusaciones contra el Presidente Gómez

La Habana, 22.—El Senado se ha reunido para examinar la demanda de acusación contra el presidente Gómez, constituyéndose inmediatamente después en Alto Tribunal, bajo la presidencia del señor Edelman, presidente del Tribunal Supremo y miembro del Senado.

El proletariado internacional ayuda a los trabajadores españoles Los proletarios belgas han recaudado ya más de un millón doscientos mil francos

La C. G. T. francesa ha recogido más de cinco millones de francos

Después de la claudicación de Francia e Inglaterra El fascismo italiano se muestra satisfecho

Roma, 22.—Los periódicos italianos manifiestan mucha burla por el hecho de que Inglaterra y Francia hayan decidido transformar en consulados generales sus Legaciones en Addis Abeba, y dicen que este «hecho» era inevitable, después de la ocupación total de Etiopía por las tropas fascistas.

Los altos cargos militares de la «Junta» de Burgos

Paris, 22.—Noticias procedentes de Burgos señalan la actividad que desplega la llamada Junta de Burgos con vistas a la preparación militar de los voluntarios y jóvenes llamados a filas.

Como forma Franco sus huestes

Madrid, 22.—Se ha publicado el siguiente manifiesto de la «Junta» de Burgos:

«Vivimos momentos de dolor y dificultades que exigen que desaparezcamos entre nosotros todas las rencillas y discrepancias de antaño para agrupar nuestros esfuerzos a fin de mejor asegurar el más rápido triunfo sobre las hordas mercenarias de los traidores a España y a su propia palabra, momentos que exigen de todos el máximo sacrificio de sangre y de todo partidismo para que no se compruebe de una cosa: ganar la guerra».

Los pilotos fascistas alemanes se entrenan combatiendo en las filas de Franco

Paris, 22.—La señora Tabouis, en el periódico «L'Oeuvre», afirma que los operadores militares en España sirven a los aviadores alemanes para entrenamiento, España, para los nazis es un terreno de aprendizaje.

Los patronos de Lille pretenden que los huelguistas metalúrgicos abandonen las fábricas

Paris, 22.—En contestación al telegrama de Blum, convocado en París a los representantes obreros y patronales del ramo de la metalurgia de Lille, la delegación patronal ha comunicado al Prefecto del Norte que no le es posible comparecer ante el Presidente del Consejo, ya que no se ha registrado evolución alguna en la situación.

Los nazis persiguen a los católicos de Dantzig

Varsovia, 22.—Continúa en Danzig la persecución contra el partido católico del Zentrum. Se han hecho innumerables registros domiciliarios, y se han practicado muchas detenciones.

ACTOS DE PROPAGANDA DEL P. O. U. M.

Granollers DEL P. O. U. M. Hablarán: FORNER WILBALDO SOLANO GORKIN NIN

Igualada Hablarán: FRANCISCO GELADA PILAR SANTIAGO JOSE COMABELLA JULIAN G. GORKIN

Conferencia en Igualada Mañana, jueves, a las nueve de la noche, en el local del P.O.U.M. de Igualada, nuestro compañero Juan Hervás pronunciará una conferencia sobre «Principios políticos y económicos de la Escuela Socialista».

ORDEN PUBLICO Detención de elementos desafectos al régimen

Durante el día de ayer ingresaron en los calabozos de la Comisaría General, a disposición del jefe superior de Servicios, como elementos sospechosos de desafecto al régimen, Francisco Aguilera, Gaspar Vilarrubias Vallés, Rafael Puche Pérez, Pedro de Puertitas, Pons, Santiago Ejarque Lecha, Carmen Martínez Martínez, Luis Riera Puntí, Juan Ezeizabarrena Fernández, José Trionfo Díaz de la Campa, María Rojas Suñer, Pedro Masiera Sisó, Kuri Kransbec, Enrique Rence Leopold, Fernando Lamonte, Pedro Malinje, José García Paulo, Carlos Adí, Víctor Alfredo Mengar, Luis Mas Fernando, José Emilio Dello, Concepción Lixotia Pígoles, Ramona Megas Lixotia, Juan José Guerra González, Amadeo Solé Querol, Jerónimo Guardia Santacana, Ana Estruch Díaz, Luisa Estruch Díaz, Juan Gañanera Estrada, Antonio Albert Bosch.

MOBLES CASTELLTORT Pelayo, 40 — BARCELONA — Tel. 15385

MOBILIARIS DE TOTA MENA A PREUS MOLT CONVENIENTS I AMB FACILITATS DE PAGAMENT

SECCIO DE LLITS DE METALL A PREUS DE LIQUIDACIO, IMMENS ASSORTIT

Departamento de Guerra del P. O. U. M. (CUARTEL LENIN)

Un ruego al jefe del Primer Batallón de la Columna de «Juventud Comunista Ibérica»

Se ignora el paradero de Miguel Hombrados, de diez y seis años, y de Esteban Hombrados, de catorce años, que fueron a acompañar a la Columna «Juventud Comunista» a la estación del Norte el pasado domingo, y desde entonces no se sabe dónde se encuentran.

Departamento de Guerra del P. O. U. M. (CUARTEL LENIN)

Un ruego al jefe del Primer Batallón de la Columna de «Juventud Comunista Ibérica»

Se ignora el paradero de Miguel Hombrados, de diez y seis años, y de Esteban Hombrados, de catorce años, que fueron a acompañar a la Columna «Juventud Comunista» a la estación del Norte el pasado domingo, y desde entonces no se sabe dónde se encuentran.

«Qué es y por qué lucha la Juventud Comunista Ibérica»

WILBALDO SOLANO pronunciará una conferencia sobre el tema:

«Qué es y por qué lucha la Juventud Comunista Ibérica»

WILBALDO SOLANO pronunciará una conferencia sobre el tema:

El Secretario Femenino del P.O.U.M.

(Viene de 1.ª página.)

Seguras, para todos los milicianos de la Primera Bandera de la Segunda Columna del P.O.U.M. en Apies, la adhesión absoluta de la mujer a la causa que se debate sangrientamente en las trincheras.

«Camaradas de la Primera Bandera de la Segunda columna del P.O.U.M. en Apies: la bandera que os ofrecemos está terminada. Sólo esperamos vuestros nombres para entregárselos allí junto a la línea de combate como es vuestro deseo y el nuestro».

Todo el Secretariado Femenino del P.O.U.M. os expresará sus mejores deseos, el saludo de las mujeres revolucionarias a la causa del proletariado en armas. Nuestra comisión será portadora de lo mejor que la retaguardia puede ofrecer a los que luchan en el frente: la seguridad de que la mujer ha comprendido que su libertad, y la de los suyos, que su bienestar y la felicidad de todos cuantos amamos depende de los sacrificios que está dispuesta a hacer ella en primer lugar. Y como ha comprendido esto no hay nada que pueda pedirle la guerra, cualquiera que sea el sacrificio que exija la revolución para su triunfo, que no esté dispuesta a darle con una generosidad sin límites.

Esto es lo que las mujeres que integran el Secretariado Femenino del P.O.U.M. quieren que sepan las camaradas de las trincheras.

Vida del Partido

Secretariado Sindical del P. O. U. M. A los camaradas metalúrgicos

Se convoca a los camaradas del Partido de la Meta Urgia, a la reunión que se celebrará hoy miércoles día 23, a las siete de la noche en Puertaferrisa 7, principal.

P. O. U. M. Comarcal de Mataró

Rogamos a todos los camaradas delegados de comarcas, para que acudan el sábado, día 26 de diciembre, a las cuatro de la tarde, al local del Partido, de Mataró, para celebrar una reunión importante sobre el siguiente orden del día:

1. Estructuración de la Comarca. 2. Socorro Rojo. 3. Propaganda. 4. Posibilidades de hacer un seminario comarcal. 5. Asuntos generales.

A los militantes del P.O.U.M. del Sindicato de Banca y Bolsa

Se pone en conocimiento de los militantes del P.O.U.M. pertenecientes al Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorro, que la reunión que había de celebrarse hoy, queda aplazada para mañana jueves, día 24, en la calle Puertaferrisa, 9.

P. O. U. M. de Sans (Distrito VII)

Si siguiendo el curso de nuestras lecciones de Cultura Política, comunicamos a nuestros camaradas simpatizantes, que en la lección de hoy, miércoles, a las ocho de la noche, comentaremos «La Revolución Francesa».

A todos los esperantistas del P. O. U. M. y la J. C. I.

Se os convoca a la reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, día 23, a las ocho de la noche, en el local de la J. C. I. Es imprescindible la asistencia, debido a la importancia de los asuntos a tratar.

Departamento de Guerra del P. O. U. M. (CUARTEL LENIN)

Un ruego al jefe del Primer Batallón de la Columna de «Juventud Comunista Ibérica»

Se ignora el paradero de Miguel Hombrados, de diez y seis años, y de Esteban Hombrados, de catorce años, que fueron a acompañar a la Columna «Juventud Comunista» a la estación del Norte el pasado domingo, y desde entonces no se sabe dónde se encuentran.

«Qué es y por qué lucha la Juventud Comunista Ibérica»

WILBALDO SOLANO pronunciará una conferencia sobre el tema:

«Qué es y por qué lucha la Juventud Comunista Ibérica»

WILBALDO SOLANO pronunciará una conferencia sobre el tema:

El Secretario Femenino del P.O.U.M.

(Viene de 1.ª página.)

Seguras, para todos los milicianos de la Primera Bandera de la Segunda Columna del P.O.U.M. en Apies, la adhesión absoluta de la mujer a la causa que se debate sangrientamente en las trincheras.

«Camaradas de la Primera Bandera de la Segunda columna del P.O.U.M. en Apies: la bandera que os ofrecemos está terminada. Sólo esperamos vuestros nombres para entregárselos allí junto a la línea de combate como es vuestro deseo y el nuestro».

Todo el Secretariado Femenino del P.O.U.M. os expresará sus mejores deseos, el saludo de las mujeres revolucionarias a la causa del proletariado en armas. Nuestra comisión será portadora de lo mejor que la retaguardia puede ofrecer a los que luchan en el frente: la seguridad de que la mujer ha comprendido que su libertad, y la de los suyos, que su bienestar y la felicidad de todos cuantos amamos depende de los sacrificios que está dispuesta a hacer ella en primer lugar. Y como ha comprendido esto no hay nada que pueda pedirle la guerra, cualquiera que sea el sacrificio que exija la revolución para su triunfo, que no esté dispuesta a darle con una generosidad sin límites.

Esto es lo que las mujeres que integran el Secretariado Femenino del P.O.U.M. quieren que sepan las camaradas de las trincheras.

Obremos! Recordad siempre el champagne CALIXTUS SALVADOR OLIVER CAVAS EN ANADURN DE NOYA

Los nazis persiguen a los católicos de Dantzig Varsovia, 22.—Continúa en Danzig la persecución contra el partido católico del Zentrum. Se han hecho innumerables registros domiciliarios, y se han practicado muchas detenciones.

La Batalla ES TU DIARIO SIN VACILAR...! para vuestras compras dirigias a los Almacenes EL BARATO EMPRESA COLECTIVIZADA Estos días hay surtidos extraordinarios y precios de gran atracción

EL BARATO EMPRESA COLECTIVIZADA Estos días hay surtidos extraordinarios y precios de gran atracción ABRIGOS — VESTIDOS — TRAJES — GABANES CAMISAS — CORBATAS — SUETERS — CONFECIONES NISA Y NIÑO Y UNA SELECCION DE Caizados elegantísimos

Revolución y contrarrevolución se enfrentan

La Batalla

Un alto en el camino de la Revolución sería fatal

Después de los moros de Africa, los "moros rubios" se estrechan ante el proletariado que defiende Madrid

El barrio madrileño de Usera, totalmente recuperado por las fuerzas obreras

Los trabajadores han puesto sitio a los Carabanchales, ocupados por las hordas fascistas

Parece que los rebeldes han fusilado al ex coronel Bravo, para castigarle por sus fracasos

EN LA MONCLOA
Hasta las cuatro de la tarde, las noticias en los frentes madrileños no podían ser más favorables. Esta mañana ha sido una jornada espléndida para las fuerzas obreras. Ha sido rechazado con grandes bajas para el enemigo, un ataque violento por el sector de la Moncloa, en el que los rebeldes hicieron uso abundante de artillería, morteros y ametralladoras. Como decíamos el ataque fue rechazado plenamente, y los destrozos causados al enemigo, han sido de gran consideración.

EN VILLAVERDE
Madrid, 22.— Por el campo se ven todavía los cadáveres abandonados en su precipitada huida. En Villaverde ha sido destruido un fortín enemigo. Para ello realizaron una audaz incursión, varios dinamiteros leales, y con la explosión se causó a los fascistas, unas sesenta bajas.

A continuación, los mismos dinamiteros realizaron otra incursión, durante la cual se lanzaron sobre una trinchera llena de guardias civiles, y la destruyeron con todos sus ocupantes. Los rebeldes intentaron recargar ánimos, avanzando a un ataque violento sobre nuestras líneas.

La Brigada Lister, encargada de su defensa, se lanzó al contraataque, cantando el Internacional. Se causó al enemigo, bajas en número muy considerable. El ataque fue rechazado totalmente, y las posiciones leales han quedado considerablemente fortificadas.

En otros sectores del frente, se ha operado también en forma favorable para nuestras fuerzas y de todos ellos se reciben, hasta esta hora, noticias igualmente satisfactorias.

La jornada se desarrolla, pues, en un todo propicia a las fuerzas de la revolución.

EN ARANJUEZ
En el sector de Aranjuez, apenas si ha habido actividad alguna. Después del intenso cañoneo del enemigo, registrado durante la noche pasada, no ha habido movimiento de fuerzas, nuestras posiciones siguen mejorando tras la labor activa de fortificación que se lleva a cabo.

REPRESALIAS POR SUS DESPECHOS
Madrid, 22.—Sabemos que debido al descalabro de Boadilla, los rebeldes han fusilado al ex coronel Bravo y a otro coronel que fue derrotado en un sector de Sigüenza.

HA SIDO RECONQUISTADO EL BARRIO DE USERA
Madrid, 22.—A consecuencia de un fuerte ataque de nuestras fuerzas en el barrio de Usera, éste fue reconquistado por nuestras milicias.

Nuestras posiciones han avanzado más de medio kilómetro, estableciendo contacto con las fuerzas que asedian los Carabanchales.

LA BRIGADA LISTER
Madrid, 22.—Los heroicos milicianos que constituyen la Brigada Lister, en asamblea celebrada el día 18 del corriente, en el frente de Madrid, pusieron de manifiesto su preocupación por el destino que se rebajen sus haberes para ayudar a la causa.

UN NUEVO MODELO DE COCINA DE CAMPAÑA
Valencia, 22.—Esta mañana se celebraron en el Cuartel de Caballería de La Alameda, las pruebas de una nueva cocina-automática de campaña, construida con arreglo a los planes del teniente coronel jefe del grupo de Madrid.

Las pruebas fueron presenciadas por el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Asensio, que asumió la representación del ministro; el jefe de los Servicios de Intendencia, coronel Palacios, y la Comisión dictaminadora del concurso.

Quedó demostrada la gran utilidad de la cocina, que puede llevar a los combatientes el rancho caliente. Va montada sobre un chasis de cinco toneladas y es capaz para mil quinientas raciones. A la tropa y a las milicias del Cuartel de La Alameda les fue servido un suculento cocido madrileño confeccionado en la cocina, que resultó excelente y muy del agrado de las fuerzas.

dar al Gobierno en beneficio de la economía del país.

ASCENSO
Madrid, 22.—Ha sido ascendido a comandante, el capitán Manuel Iglesias, del Regimiento de Milicias (El Socialista), por méritos de guerra.

UN «BULO»
Madrid, 22.—La delegación de la República de Polonia en Madrid ha rogado la difusión de la siguiente nota: «Hace algún tiempo la prensa recogió del diario sensacionalista polaco «Dorzy Wzosc», unas supuestas revelaciones de un aviador polaco al que se atribuyó el apellido de Strickosky. Investigación llevada a cabo por el ministerio de relaciones exteriores de Varsovia, para comprobarlo ha demostrado que se trata de un bulo periodístico, pues la personalidad del supuesto aviador no tiene existencia física.

Por este motivo se ha llamado la atención de la prensa polaca sobre la inconveniencia de publicar informaciones falsas de esta índole, tan contrarias al principio de neutralidad.»

DESDE EL EXTRANJERO SE CONFIRMA EL EXITO
Paris, 22.—Las noticias que se reciben del frente de Madrid, indican que la jor-

nada de ayer, para las fuerzas obreras, fue triunfal. Efectivamente, las fuerzas voluntarias del ejército obrero, mandadas por jóvenes oficiales que antes de la rebelión militar eran obreros o empleados, consiguieron no sólo hacer recular a las fuerzas mercenarias de Franco, sino que reconquistaron las posiciones que la semana anterior habían ocupado las fuerzas de Franco, con ayuda de los contingentes alemanes, recientemente llegados, en los sectores de Pozuelo y Boadilla.

El ataque empezó a las siete de la mañana de ayer. Fue el ataque de las milicias antifascistas. Bajo la energética impulsión de los oficiales, las compañías de milicianos avanzaron con gran coraje, por saldos sucesivos, con una movilidad que asombró al adversario, un poco desorientado ante la nueva técnica de ataque.

Desde luego, las fuerzas obreras encontraron resistencia. No sólo resistencia sino un verdadero empeño de no dejarles el paso libre. Pero las milicias avanzaron entre fuego de fusilería intensísimo, con serenidad pero también con temple sin igual. Habían recibido una orden y señalado un objetivo con el Alto Mando y debían triunfar.

EN LOS DEMÁS FRENTES, SIN NOVEDAD.
En los frentes del Centro de la Península, continúa la actividad. En el sector de Boadilla del Monte, el enemigo sufrió enormes bajas, entre las tropas de choque compuestas en su mayoría por «moros rubios», vestidos con uniforme nazi. Su táctica de ataque consistió en lanzarlos en tromba sobre nuestras posiciones, lo cual aprovechamos para hacerlos retroceder a placer sin permitirles ni un paso, y obligándoles a abandonar el pueblo, completamente batido por nuestra artillería.

Aprovechando el gran quebranto sufrido por el enemigo, nuestras milicias contraatacaron con acierto y gran eficacia, recuperando diversas posiciones. En los otros frentes, la lucha sigue favorable a nuestras armas. Se ha recuperado el conocido barrio de Usera, adelantándose medio kilómetro nuestra línea de trinchera, estableciendo contacto con las fuerzas que asedian los Carabanchales. En los sectores de Pozuelo, Villaverde y Húmera, también se ha avanzado considerablemente.

Sabemos que debido al descalabro de Boadilla, los rebeldes han fusilado el templo sin igual. Habían recibido una orden y señalado un objetivo con el Alto Mando y debían triunfar.

EN LOS DEMÁS FRENTES DEL CENTRO, SIN NOVEDAD.
En los sectores del norte, en Santander, se han tomado los pueblos de Renedo de Bricia, Espinosa, Tapias, La Loma del Arbol, el Alto de Castilla, y otras posiciones que dominan la carretera de Burgos, con enormes bajas para el enemigo.

En Asturias, la Cadellada quedó totalmente cercada por nuestras milicias. En los frentes de Alava, se ha rechazado un ataque enemigo, contra Najarrate, durante el cual se bombardeó con eficacia los objetivos señalados.

Se refirió después al discurso que esta noche ha de pronunciar el señor Aguirre, discurso que ha despertado gran expectación en Europa y en América.

Anoche mismo agregó una intensa propaganda de este discurso, que será radiado a todo el mundo.

REFUERZOS A LOS REBELDES
Madrid, 22.—Cruz Salido, corresponsal de guerra en el norte, en su crónica que hoy publica «El Socialista», dice que no hay todavía una confirmación terminativa respecto a que el ex general Mola se haya trasladado al frente del norte fijando su residencia en el pueblo de Urbarrí; pero, desde luego, es evidente que desde que ha comenzado la ofensiva contra el fuerte roble, las fuerzas rebeldes que acudían con intento de extinguir el fuego.

BOMBARDEOS
Gijón, 22.—La aviación fascista voló sobre nuestras posiciones de Coloto y Lugones y arrojó varias bombas que no causaron víctimas.

También bombardeó la zona de Pola de Gurdón, sin consecuencias.

DESERTORES
Gijón, 22.—Se han presentado tres soldados procedentes de la posición de Monte de los Pinos. Como otros fugados, afirman que la mayoría de las fuerzas rebeldes son rebeldes de bajísima y que la aspiración de fugarse anida en el noventa por ciento.

También han llegado a nuestras posiciones de Grado dos paisanos del pueblo de Salas, que está en poder de los rebeldes.

Dicen que desde la entrada de los fasciosos en el pueblo, vivieron en un monte cercano, desde donde han podido comunicarse con sus familiares.

Han sabido que los rebeldes fusilaron a muchos obreros y a otros los obligaron a entrar en sus filas, aun cuando no tuvieran más que diez y siete años de edad.

Los fasciosos han destruido las cosechas, han segado el maíz verde para dar de comer al ganado, ocasionando con ello la ruina de muchas familias, han establecido impuestos extraordinarios que han de pagar las personas sospechosas de izquierdismo y han cometido otras tropelías.

Recientemente, a un individuo del pueblo de Billazán, persona que tenía fama de rico, le fué impuesta una multa de un millón de pesetas. Para entregársela tuvo que pedir prestadas algunas miles de pesetas. En caso de no haber podido pagar la multa, hubiera sido fusilado.

Adujeron los rebeldes que le imponían tal castigo porque con sus ideas antinacionales había desmoralizado a las gentes del pueblo.

RESUMEN DE LA JORNADA

En el frente aragonés, después de la inactividad de los últimos días, el enemigo intentó por sorpresa asaltar nuestras avanzadas del Río Flumen, siendo rechazado, y duramente castigado en su precipitada huida.

Nuestras fuerzas del norte en el sector de Boadilla, han ocupado Puego de Atos y Cara Almacén, sin sufrir bajas por nuestra parte.

En la zona de Robles, se han pasado nuestras filas, un cabo y cuatro soldados.

En los demás frentes, sin novedad. En los frentes del Centro de la Península, continúa la actividad.

En el sector de Boadilla del Monte, el enemigo sufrió enormes bajas, entre las tropas de choque compuestas en su mayoría por «moros rubios», vestidos con uniforme nazi. Su táctica de ataque consistió en lanzarlos en tromba sobre nuestras posiciones, lo cual aprovechamos para hacerlos retroceder a placer sin permitirles ni un paso, y obligándoles a abandonar el pueblo, completamente batido por nuestra artillería.

Aprovechando el gran quebranto sufrido por el enemigo, nuestras milicias contraatacaron con acierto y gran eficacia, recuperando diversas posiciones.

En los otros frentes, la lucha sigue favorable a nuestras armas. Se ha recuperado el conocido barrio de Usera, adelantándose medio kilómetro nuestra línea de trinchera, estableciendo contacto con las fuerzas que asedian los Carabanchales. En los sectores de Pozuelo, Villaverde y Húmera, también se ha avanzado considerablemente.

Sabemos que debido al descalabro de Boadilla, los rebeldes han fusilado el templo sin igual. Habían recibido una orden y señalado un objetivo con el Alto Mando y debían triunfar.

EN LOS DEMÁS FRENTES DEL CENTRO, SIN NOVEDAD.
En los sectores del norte, en Santander, se han tomado los pueblos de Renedo de Bricia, Espinosa, Tapias, La Loma del Arbol, el Alto de Castilla, y otras posiciones que dominan la carretera de Burgos, con enormes bajas para el enemigo.

En Asturias, la Cadellada quedó totalmente cercada por nuestras milicias. En los frentes de Alava, se ha rechazado un ataque enemigo, contra Najarrate, durante el cual se bombardeó con eficacia los objetivos señalados.

Se refirió después al discurso que esta noche ha de pronunciar el señor Aguirre, discurso que ha despertado gran expectación en Europa y en América.

Anoche mismo agregó una intensa propaganda de este discurso, que será radiado a todo el mundo.

REFUERZOS A LOS REBELDES
Madrid, 22.—Cruz Salido, corresponsal de guerra en el norte, en su crónica que hoy publica «El Socialista», dice que no hay todavía una confirmación terminativa respecto a que el ex general Mola se haya trasladado al frente del norte fijando su residencia en el pueblo de Urbarrí; pero, desde luego, es evidente que desde que ha comenzado la ofensiva contra el fuerte roble, las fuerzas rebeldes que acudían con intento de extinguir el fuego.

BOMBARDEOS
Gijón, 22.—La aviación fascista voló sobre nuestras posiciones de Coloto y Lugones y arrojó varias bombas que no causaron víctimas.

También bombardeó la zona de Pola de Gurdón, sin consecuencias.

DESERTORES
Gijón, 22.—Se han presentado tres soldados procedentes de la posición de Monte de los Pinos. Como otros fugados, afirman que la mayoría de las fuerzas rebeldes son rebeldes de bajísima y que la aspiración de fugarse anida en el noventa por ciento.

También han llegado a nuestras posiciones de Grado dos paisanos del pueblo de Salas, que está en poder de los rebeldes.

Dicen que desde la entrada de los fasciosos en el pueblo, vivieron en un monte cercano, desde donde han podido comunicarse con sus familiares.

Han sabido que los rebeldes fusilaron a muchos obreros y a otros los obligaron a entrar en sus filas, aun cuando no tuvieran más que diez y siete años de edad.

Los fasciosos han destruido las cosechas, han segado el maíz verde para dar de comer al ganado, ocasionando con ello la ruina de muchas familias, han establecido impuestos extraordinarios que han de pagar las personas sospechosas de izquierdismo y han cometido otras tropelías.

Recientemente, a un individuo del pueblo de Billazán, persona que tenía fama de rico, le fué impuesta una multa de un millón de pesetas. Para entregársela tuvo que pedir prestadas algunas miles de pesetas. En caso de no haber podido pagar la multa, hubiera sido fusilado.

Adujeron los rebeldes que le imponían tal castigo porque con sus ideas antinacionales había desmoralizado a las gentes del pueblo.

EL CONSUL PORTUGUES, LLAMADO AL ORDEN
Gijón, 22.—El Gobernador General dijo que se había incitado del consulado portugués en Gijón y que había dado al consul un plazo de veinticuatro horas para el cierre del consulado.

El consul estuvo en el Gobierno para hacer constar su acatamiento a la orden.

En el frente Aragonés

Pueyo de Atos y Cara Almacén, conquistados por las milicias obreras

Las fuerzas del P. O. U. M., rechazan un violento ataque en Río Flumen

(Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en el frente de Aragón.)

En el sector de Huesca, a causa de la niebla, las operaciones se han paralizado casi en absoluto. Sólo entre sus puestos avanzados y los nuestros ha habido tiroteos, que han alcanzado algunas veces bastante intensidad.

Aprovechando la espesa niebla, se han pasado a nuestras filas cuatro legiónarios y seis soldados, junto con un cabo, casi todos los desertores han hecho interesantes revelaciones sobre la situación de las posiciones enemigas, así como el material de que disponen los rebeldes en este sector. Han manifestado, finalmente, que el malestar entre los rebeldes es cada día mayor, porque a pesar de haber anidado diversas veces la toma de Madrid, no es así, siendo muchos los que sospechan de que los fascistas no entrarán nunca en Madrid. Esto, unido a la escasez de víveres y a la proximidad de las fuerzas obreras a las puertas de Huesca, hace que la desmoralización entre los rebeldes aumenta de una manera considerable.

En el sector del Río Flumen, los rebeldes han atacado con gran violencia, siendo rechazados por nuestras milicias después de sufrir aquellos grandes pérdidas, tanto de hombres como de material.

En los demás sectores, sin novedad, excepto en el Norte, donde se han conquistado dos nuevas posiciones.

ESPIAS Y CONSPIRADORES EN ESPAÑA PESETAS, CURAS E INGERENCIAS AL SERVICIO DE LA ALEMANIA HITLERIANA

Valencia, 22.—Las ediciones de Canetou, de París, acaban de publicar un interesantísimo libro de Franz Spielhagen, titulado «Espías y conspiradores en España».

Aparecen reunidos en este libro una serie de datos que demuestran no sólo la complejidad de Alemania, sino también su actuación como dirigente del movimiento militar español.

Durante estos últimos años, los nazis habían preparado sistemáticamente la intervención en España. A la llegada del Frente Popular al poder, funcionaban en España más de cincuenta locales de propaganda nacional socialista. En esta campaña de propaganda, el dinero ha corrido a manos llenas.

La corrupción de la prensa se llevaba en tal forma, que sólo en 1934 aparecieron en treinta periódicos, ciento sesenta y cuatro artículos de propaganda nazi. Se trataba de periódicos de derechas, como «Blanco y Negro», que dedicó un número extraordinario a Alemania y otros, como «Informaciones», que hacían, bajo la dirección de March, una campaña francamente fascista.

Franz Spielhagen, a propósito de la contradicción que existe entre esta campaña realizada por los periódicos que se llaman católicos en España y las precauciones católicas que se llevan a cabo en Alemania, dice: «El nacional socialismo en Alemania persigue sólo al catolicismo cuando es democrático y defiende al pueblo. Los sacerdotes católicos alemanes, que de libertad de conciencia del pueblo y la libertad de conciencia en Alemania, están perseguidos con métodos idénticos a los que se usan con los socialistas comunistas y pacifistas. Pero todo el catolicismo está contra el pueblo y por lo tanto, es aliado del fascismo, lo dirige y lo financia como a su aliado natural.»

Los órganos de prensa de este pseudocatolicismo, aparecen anotados en los ficheros de Rohrbert, con la frase: «Favorables a Alemania». En este fichero, «Informaciones» está anotado como «portavoz de Alemania».

Viéase la siguiente relación que ha podido hacer el autor gracias a los ficheros de Rohrbert, con la frase: «Favorables a Alemania». En este fichero, enviado para propaganda en España, durante el año 1935:

Por la organización para el extranjero, 132.000 pesetas; para Frente Alemán de Trabajo, 180.000; para servicios extranjeros, 85.000; para gastos de propaganda, 360.000; Fondo de ayuda para el invierno, 600.000; por la oficina de Reich Burd, 350.000; agentes de la Gestapo y espías, 576.000; ayuda para las representaciones comerciales, 1.200.000.

EN ALMERIA
UN SUBMARINO SOSPECHOSO
Almería, 22.—El vapor «Cabo Sacratista» a poco de salir de este puerto con rumbo a Málaga, avistó un submarino que maniobraba en forma sospechosa.

El capitán, para evitar un peligro probable, dispuso el varamiento del barco en los bajos de un faro inmediato a la costa.

La maniobra se realizó con gran precisión. Comunicado el hecho por radio, con toda rapidez acudieron las autoridades de Marina de esta capital y el destructor inglés «Sallaua», que lanzó un cabo y quedó pronto el citado vapor sin averías y fuera de peligro, por lo que pudo continuar el viaje a Motril y después a Málaga adonde llegó sin novedad.

AGRADECIMIENTO A RUSIA Y MÉJICO
Almería, 22.—Se ha pedido al Ayuntamiento que dé a dos importantes vías de esta ciudad, los nombres de Rusia y Méjico.

También se ha acordado dirigir un telegrama de agradecimiento a Rusia y Méjico, expresándole la simpatía del pueblo español, así como otro despacho al jefe del Gobierno de los Soviets, Stalin, por la ayuda moral prestada a España en su lucha contra el fascismo.

DEFENSA ANTIAEREA, por Rivero Gil



—¿Qué te pasa?
—Nada. — Que tengo un ojo de cristal.

En el Norte

¿Dirigirá Mola las fuerzas rebeldes en este frente?

Cinco soldados más han venido a nuestras filas procedentes del campo fascioso. Cuatro de ellos son artilleros de Logroño y uno del batallón de Fuentebaja.

Nuestra aviación realizó servicios de vigilancia sobre el frente de Alava, bombardeando posiciones enemigas al Sur de Nafarrate.

UN DISCURSO DEL SEÑOR AGUIRRE
Bilbao, 22.—El Presidente del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, no ha acudido hoy a su despacho.

Se secretario particular dijo que el señor Aguirre está muy ocupado y que por esa causa no ha acudido al despacho oficial.

Se refirió después al discurso que esta noche ha de pronunciar el señor Aguirre, discurso que ha despertado gran expectación en Europa y en América.

Anoche mismo agregó una intensa propaganda de este discurso, que será radiado a todo el mundo.

REFUERZOS A LOS REBELDES
Madrid, 22.—Cruz Salido, corresponsal de guerra en el norte, en su crónica que hoy publica «El Socialista», dice que no hay todavía una confirmación terminativa respecto a que el ex general Mola se haya trasladado al frente del norte fijando su residencia en el pueblo de Urbarrí; pero, desde luego, es evidente que desde que ha comenzado la ofensiva contra el fuerte roble, las fuerzas rebeldes que acudían con intento de extinguir el fuego.

BOMBARDEOS
Gijón, 22.—La aviación fascista voló sobre nuestras posiciones de Coloto y Lugones y arrojó varias bombas que no causaron víctimas.

También bombardeó la zona de Pola de Gurdón, sin consecuencias.

DESERTORES
Gijón, 22.—Se han presentado tres soldados procedentes de la posición de Monte de los Pinos. Como otros fugados, afirman que la mayoría de las fuerzas rebeldes son rebeldes de bajísima y que la aspiración de fugarse anida en el noventa por ciento.

También han llegado a nuestras posiciones de Grado dos paisanos del pueblo de Salas, que está en poder de los rebeldes.

Dicen que desde la entrada de los fasciosos en el pueblo, vivieron en un monte cercano, desde donde han podido comunicarse con sus familiares.

Han sabido que los rebeldes fusilaron a muchos obreros y a otros los obligaron a entrar en sus filas, aun cuando no tuvieran más que diez y siete años de edad.

Los fasciosos han destruido las cosechas, han segado el maíz verde para dar de comer al ganado, ocasionando con ello la ruina de muchas familias, han establecido impuestos extraordinarios que han de pagar las personas sospechosas de izquierdismo y han cometido otras tropelías.

Recientemente, a un individuo del pueblo de Billazán, persona que tenía fama de rico, le fué impuesta una multa de un millón de pesetas. Para entregársela tuvo que pedir prestadas algunas miles de pesetas. En caso de no haber podido pagar la multa, hubiera sido fusilado.

Adujeron los rebeldes que le imponían tal castigo porque con sus ideas antinacionales había desmoralizado a las gentes del pueblo.

EL CONSUL PORTUGUES, LLAMADO AL ORDEN
Gijón, 22.—El Gobernador General dijo que se había incitado del consulado portugués en Gijón y que había dado al consul un plazo de veinticuatro horas para el cierre del consulado.

El consul estuvo en el Gobierno para hacer constar su acatamiento a la orden.

Una maniobra aérea rebelde, fracasada

Alicante, 22.—De nuevo la aviación fascista ha intentado a mediodía de hoy, bombardear la población de Villena, distante unos cincuenta kilómetros de la capital.

Rápidamente se avisó al gobernador civil la presencia de dos aviones rebeldes, seguidamente, dicha autoridad ordenó la salida de dos cazas.

Como el día estaba nublado, se logró con mucha dificultad localizar a uno de los aparatos, cerca de Caudete. Los aviones rojos hicieron nutrido fuego de ametralladora contra él. La lucha duró algunos minutos, y aunque se da por seguro que fue alcanzado el aparato, no ha podido precisarse aún si fué derribado.

Posteriormente han salido para Villena otros aparatos, con objeto de extender la vigilancia.

Por la tarde se ha observado también la presencia de un avión fascioso en las proximidades de Torrevieja.

Inmediatamente después, han salido de los Alcáceres, varios cazas.

REFUERZOS A LOS REBELDES
Madrid, 22.—Cruz Salido, corresponsal de guerra en el norte, en su crónica que hoy publica «El Socialista», dice que no hay todavía una confirmación terminativa respecto a que el ex general Mola se haya trasladado al frente del norte fijando su residencia en el pueblo de Urbarrí; pero, desde luego, es evidente que desde que ha comenzado la ofensiva contra el fuerte roble, las fuerzas rebeldes que acudían con intento de extinguir el fuego.

BOMBARDEOS
Gijón, 22.—La aviación fascista voló sobre nuestras posiciones de Coloto y Lugones y arrojó varias bombas que no causaron víctimas.

También bombardeó la zona de Pola de Gurdón, sin consecuencias.

DESERTORES
Gijón, 22.—Se han presentado tres soldados procedentes de la posición de Monte de los Pinos. Como otros fugados, afirman que la mayoría de las fuerzas rebeldes son rebeldes de bajísima y que la aspiración de fugarse anida en el noventa por ciento.

También han llegado a nuestras posiciones de Grado dos paisanos del pueblo de Salas, que está en poder de los rebeldes.

Dicen que desde la entrada de los fasciosos en el pueblo, vivieron en un monte cercano, desde donde han podido comunicarse con sus familiares.

Han sabido que los rebeldes fusilaron a muchos obreros y a otros los obligaron a entrar en sus filas, aun cuando no tuvieran más que diez y siete años de edad.

Los fasciosos han destruido las cosechas, han segado el maíz verde para dar de comer al ganado, ocasionando con ello la ruina de muchas familias, han establecido impuestos extraordinarios que han de pagar las personas sospechosas de izquierdismo y han cometido otras tropelías.

Recientemente, a un individuo del pueblo de Billazán, persona que tenía fama de rico, le fué impuesta una multa de un millón de pesetas. Para entregársela tuvo que pedir prestadas algunas miles de pesetas. En caso de no haber podido pagar la multa, hubiera sido fusilado.

Adujeron los rebeldes que le imponían tal castigo porque con sus ideas antinacionales había desmoralizado a las gentes del pueblo.

EL CONSUL PORTUGUES, LLAMADO AL ORDEN
Gijón, 22.—El Gobernador General dijo que se había incitado del consulado portugués en Gijón y que había dado al consul un plazo de veinticuatro horas para el cierre del consulado.

El consul estuvo en el Gobierno para hacer constar su acatamiento a la orden.

Un nuevo modelo de cocina de campaña

Valencia, 22.—Esta mañana se celebraron en el Cuartel de Caballería de La Alameda, las pruebas de una nueva cocina-automática de campaña, construida con arreglo a los planes del teniente coronel jefe del grupo de Madrid.

Las pruebas fueron presenciadas por el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Asensio, que asumió la representación del ministro; el jefe de los Servicios de Intendencia, coronel Palacios, y la Comisión dictaminadora del concurso.

Quedó demostrada la gran utilidad de la cocina, que puede llevar a los combatientes el rancho caliente. Va montada sobre un chasis de cinco toneladas y es capaz para mil quinientas raciones. A la tropa y a las milicias del Cuartel de La Alameda les fué servido un suculento cocido madrileño confeccionado en la cocina, que resultó excelente y muy del agrado de las fuerzas.

El autor, teniente coronel Alcázar Aldana, fué muy felicitado.

CON MOTIVO DEL HUNDIMIENTO DEL «KOMSOMOL»
Un telegrama de Alvarez del Vayo

Valencia, 22.—Con motivo del hundimiento del vapor ruso «Komsomol», el ministro de Estado ha enviado al embajador de España en Moscú, el siguiente telegrama:

«Le ruego visitar Comisario Negocios Extranjeros y expresarle nombre mío, Gobierno y pueblo español, profunda indignación acogida aquí último acto piratería que se cometió al hundir barco soviético «Komsomol». Gran ansiedad embargó a todos por suerte haya podido correr tripulación que en los breves días que pasó en región valenciana, se hizo tan popular para cuyos componentes guardamos el recuerdo emocionado de su sana y alentadora cordialidad. Agradeceré a este respecto, cualquier noticia me envíe. Por lo demás, hundimiento «Komsomol» es una nueva prueba justa tesis española sobre grave peligro que corre por horas la paz mundial, si se sigue permitiendo las fuerzas causantes destrucción y guerra el juego a quienes carecen de todo sentido de responsabilidad no vacilarán en arrastrar tras su propio fracaso la causa general de la paz.—Alvarez del Vayo.»

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el

TEATRO OLYMPIA

Mitin del P. O. U. M.

con

SOLANO ARQUER GORKIN